
Salon d’ensemble

Élégance et volupté



Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Accoudée au canapé
Crayon, encre brune à la plume et au pinceau

Monogramme en bas à droite : VR

155 x 210 mm

Circa 1920

Prix :  1400 €

Ferdinand Schirren 
Anvers 1872 – Bruxelles 1944

Nu
Aquarelle et encre de Chine sur papier mouillé

Signature en haut à droite : F. Schirren

385 x 505 mm

Circa 1920

Prix : 2500 €



Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

Paysage et arbres à Roquebrune
Encre de Chine au roseau sur papier

Signature et date en bas à gauche : ADelstanche – 14.3.20

Cachet du monogramme en bas à droite : AD [entrelacés]

372 x 530 mm

1920

Prix : 1500 € 

Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

Paysage à Roquebrune
Encre de Chine au roseau sur papier

Signature et date en bas à droite : A. Delstanche 19

Cachet du monogramme en bas à gauche : AD [entrelacés]

385 x 500 mm

1919

Prix : 1500 € 



Émile Fabry
Verviers 1865 – Bruxelles 1966

L’Hiver
Fusain sur papier

Titre en bas à gauche : L’Hiver Les Parques

Non signé

400 x 480 mm

1922

Bibliographie : Guisset, J., 2000. Émile Fabry : 1865-1966. Bruxelles : 

Fonds du Patrimoine de Woluwe-Saint-Pierre. Ill. n°162 p.122.

Prix : 950 € 

Émile Fabry
Verviers 1865 – Bruxelles 1966

Automnales
Fusain sur papier

Inscription en bas à gauche : L’automne. St Gilles ...

Signature en bas à droite : Emile Fabry

460 x 560 mm

1922

Bibliographie : Guisset, J., 2000. Émile Fabry : 1865-1966. Bruxelles 

: Fonds du Patrimoine de Woluwe-Saint-Pierre. Ill. n°160 p.121.

Prix : 950 €

Émile Fabry
Verviers 1865 – Bruxelles 1966

Visage
Crayons sur papier

Signature en bas à gauche : Emile Fabry 

455 x 375 mm

1900

Prix : 1000 €



William Degouve de Nuncques 
Monthermé 1867 – Stavelot 1935

Vers le Cap Formentor
Pastel sur papier

Monogramme et date en bas à droite : W D - de - N 02

400 x 500 mm

1902

Exposition : William Degouve de Nuncques, maître du mystère, Musée Félicien 

Rops, Namur (28 janvier au 6 mai 2012) | Kröller-Müller Museum, Otterlo (26 mai 

au 2 septembre 2012).

Bibliographie : Laoureux, D. (dir.), 2012. William Degouve de Nuncques, maître du 

mystère. Bruxelles : Fonds Mercator. Ill. p.62.

Prix : 2800 €

Franz Van Monfort
Saint-Josse-ten-Noode 1889 – Bruxelles 1980

Fillette
Crayons sur papier

Signature et date en bas à droite : F Van Montfort. 1916. 

265 x 190 mm

1916

Prix :  150 €



Firmin Baes
Bruxelles 1874 – 1943

La soupe
Fusain sur papier

Titre, lieu et date en bas à droite : La soupe – Brux - 1914

Cachet de l’atelier au dos

280 x 205 mm

1914

Bibliographie : Naegels-Delfosse, G., 1987. Firmin Baes. Bruxelles : Les Éditeurs 

d’Art Associés. Ill. p. 47.

Prix :  1200 €

Jacob Smits
Rotterdam 1856 – Achterbos 1928

Le soulard
Sanguine sur papier

Signature en haut à droite : Jacob Smits

Titre en bas au centre : le soulard

208 x 255 mm

Circa 1890

Prix : 650 €



Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Étude d’homme et de femmes
Crayon, aquarelle et pastel sur papier

Monogramme en bas à droite : VR

124 x 135 mm

Circa 1920

Prix :  600 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

La lecture
Aquarelle, encre de Chine et craie blanche sur papier

Monogramme en bas à gauche : VR

135 x 145 mm

1920

Prix : 600 €



Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Jeune femme assise
Fusain sur papier

Monogramme et date en bas à droite : VR – 23 Juill. 1925

274 x 210 mm

1925

Prix :  700 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Assoupie
Fusain sur papier

Monogramme et date en bas à droite : VR - 25 Août 1925

210 x 275 mm

1925

Prix : 600 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Douceur
Fusain sur papier

Monogramme en bas à droite : VR

210 x 275 mm

1925

Prix : 550 €



Charles Michel 
Liège 1874 – 1967 

Vers l’usine
Crayon et pastels sur papier brun

Signature en bas à droite : Ch. Michel

245 x 315 mm

Circa 1910

Prix : 150 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Songe
Crayon, pastel et encre de Chine sur papier

Non signé

243 x 260 mm

Circa 1900

Prix :  1200 €



Constantin Meunier
Bruxelles 1831 – 1905

Le port
Fusain sur papier

Signature en bas à gauche : C. Meunier

510 x 325 mm

Circa 1886

Prix :  750 €

Karl Meunier
Bruxelles 1864 – Louvain 1894

Les chapeaux à Séville
Lavis d’encre de Chine sur papier

Signature en haut au milieu : Charles Meunier

Inscription au milieu : Fonda Europa – Calle Sierpes 94 – 

Sévilla – Les chapeaux à Séville (authentique)

166 x 130 mm

1894

Prix : 800 €



Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

Fillette dessinant
Encre de Chine à la plume et graphite sur papier

Cachet de l’atelier en bas à droite : AD [entrelacés]

Date en bas à droite : 10-35

248 x 180 mm

1935

Prix : 450 € 

Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

Jean Paul, Kiki et Toutou
Crayon sur papier

Cachet de l’atelier en bas à droite : AD [entrelacés]

Date en haut à gauche : 3 nov 28

205 x 192 mm

1928

Prix : 350 €

Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

Jeune fille (Claire)
Encre de Chine à la plume et graphite sur papier

Cachet de l’atelier en bas à gauche : AD [entrelacés]

253 x 232 mm

Circa 1939

Prix : 450 €



Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Femme assise
Fusain et encre de Chine sur papier

Monogramme en bas à droite : VR

205 x 130 mm 

Circa 1920

Prix : 650 € 

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Vénus
Crayon, aquarelle et encre de Chine sur papier

Non signé

170 x 85 mm

Circa 1920

Prix : 650 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Mère et enfants
Aquarelle, fusain, pastel et encre de Chine sur papier

Monogramme en bas à droite : VR

218 x 155 mm

Circa 1920

Prix : 700 €



Ferdinand Schirren 
Anvers 1872 – Bruxelles 1944

Paysage
Aquarelle sur papier

Signature en haut à droite : F. Schirren

290 x 355 mm

1914

Prix : 1500 €

Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

Paysage d’Ohain aux toits rouges
Lavis, encre de Chine à la plume et aquarelle sur papier vergé

Monogramme et date en bas à droite : AD [entrelacés] – 16 Août 34

410 x 484 mm

1934

Prix :  1500 €



Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Lecture
Fusain sur papier

Monogramme en bas à droite : VR

230 x 155 mm

Circa 1910

Prix : 400 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Visage
Fusain sur papier

Monogramme en bas à gauche : VR

205 x 130 mm

1910

Prix :  400 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Femme de profil
Fusain et pastel sur papier

Monogramme en bas à droite : VR

Date en bas à droite : 1936-37

175 x 130 mm

1936-37

Prix : 850 €



Joseph Watelet Charles 
Beauraing 1867 - Bruxelles 1954

Couple
Fusain et crayon sur papier

Signature, lieu et date en bas à gauche à deux 

reprises : C.J. Watelet - Paris - 1904

368 x 245 mm

1904

Prix :  1800 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

La frileuse
Crayon et encre de Chine sur papier

Monogramme en bas à droite : VR

Titre en bas à gauche : La frileuse

163 x 240 mm

Circa 1900

Prix : 1200 € 

Médard Verburgh 
Roulers 1886 – Uccle 1957

Le corsage mauve
Pastel et crayons de couleur sur papier

Date et signature en bas à droite : 1918 – M. Verbrugh

670 x 520 mm

1918

Bibliographie : Goyens de Heusch, S., 1994. Médard 

Verburgh, 1886 – 1957. Tielt : Lannoo uitgeverij. 

[Catalogue raisonné] Ill. n°179, p.277.

Prix : 1700 €



de Kat Anne-Pierre
Delft 1881 –  La Frette sur Seine 1968

Nu la main à la bouche
Crayon et aquarelle sur papier

Titre, signature et date en bas à droite : Nu la main à la bouche – 

de Kat - 1930

320 x 155 mm

1930

Prix : 120 €

Jean Delville
Louvain 1867 – Bruxelles 1953

Fruits et fleur (esquisse)
Crayon vert sur papier

Signature en haut à gauche : Jean Delville

320 x 220 mm 

Circa 1890

Prix :  400 €

Armand Rassenfosse 
Liège 1862 -1934

Joséphine
Graphite, craie blanche et rehauts d’encre de Chine et de 

gouache sur papier

Signature et date en bas à gauche : Rassenfosse – 1895

Numéro en bas à droite : N° 26 

Titre au crayon au dos : Joséphine

304 x 213 mm

1895

Prix : 650 €



Georges Lemmen
Bruxelles 1865 – 1916

Nu dans les arbres
Pastels sur papier 

Cachet de l’atelier en bas à gauche : GL

Numéro en bas à gauche : n°940

465 x 350 mm

1910

Prix : 2500 € 

Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

Femme de dos
Fusain sur papier

Cachet de l’atelier en bas à droite : AD [entrelacés]

145 x 100 mm

Circa 1918

Prix : 160 €



Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

L’écriture
Fusain sur papier

Cachet de l’atelier en bas à droite : AD 

[entrelacés]

145 x 85 mm

Circa 1918

Prix :  180 €

Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

La couture
Fusain sur papier

Cachet de l’atelier en bas à gauche : AD 

[entrelacés]

205 x 132 mm

Circa 1918

Prix : 170 €

Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

La lecture
Fusain sur papier

Cachet de l’atelier en bas à gauche : AD 

[entrelacés]

Date en bas au centre : samedi : 20 . 4 - 18

160 x 85 mm

1918

Prix : 190 €

Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

La lecture
Fusain sur papier

Cachet de l’atelier en bas à droite : AD 

[entrelacés]

175 x 85 mm

Circa 1918

Prix : 190 €



Henri Privat-Livemont
Bruxelles 1861 – 1936

Portrait d’homme de face
Crayon sur papier

Signature et date en bas à droite : PrivatLivemont – 1894

194 x 149 mm

1894

Exposition : Halles Saint-Géry, Bruxelles, 13 mars au 30 juin 2003

Bibliographie : Schoonnbroodt, B., 2007. Privat Livemont entre 

tradition et Modernité au cœur de l’Art Nouveau : 1861-1936. 

Bruxelles : Éditions Racine.

Prix : 250 €

Henri Privat-Livemont
Bruxelles 1861 – 1936

Portrait d’homme de profil
Crayon sur papier

Date et signature en bas à droite : Le 14 Sept. 1909 – Privat 

176 x 115 mm

1909

Exposition : Halles Saint-Géry, Bruxelles, 13 mars au 30 juin 2003

Prix : 250 € 



Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Dos nu
Fusain sur papier

Monogramme et date en bas à droite : VR - 1920

230 x 155 mm

1920

Prix : 400 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Étude pour une sculpture
Crayon et aquarelle sur papier

Monogramme en bas à gauche : VR

151 x 257 mm

Circa 1905

Prix :  1400 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Couple
Fusain et pastel sur papier

Monogramme en bas à droite : VR

112 x 135 mm

Circa 1920

Prix : 750 €



Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Chevauchée nocturne
Crayon, fusain, aquarelle et pastel sur papier

Monogramme en bas à droite : VR

115 x 165 mm

Circa 1930

Prix :  1200 €

Auguste Mambour 
Liège 1896 – 1968

Composition surréaliste
Crayon et fusain sur papier

Monogramme en bas à droite : AM

245 x 180 mm

1926

Prix : 800 €



Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Femme de profil
Fusain sur papier

Dédicace en haut à droite : A ma chère Ninise

Date et lieu en haut à droite : 29 déc. 1934 – Les matines

246 x 194 mm

Circa 1934

Prix : 600 €

Albert Delstanche
Bruxelles 1870 – Ohain 1941

Étude de visages
Fusain sur papier

Date et cachet du monogramme en bas à droite : 

8.XII.18 - AD [entrelacés]

205 x 132 mm

1918

Prix : 180 €

Médard Maertens
Koolskamp 1875 – Bruxelles 1946

Portrait d’homme
Fusain sur papier

Signature en bas à droite : Maertens Méd

Date en bas à droite : 1915.

190 x 105 mm

1915

Prix :  120 €



Max Van Dyck
Bruxelles 1902 – 1992

Scène symboliste
Crayon sur papier

Signature et date en bas à droite : Max Van Dyck 1920

325 x 215 mm

1920

Prix :  450 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Jeune femme au chapeau
Fusain sur papier

Monogramme en bas à droite : VR 

235 x 200 mm

1905

Prix : 400 €



Léon Fréderic 
Bruxelles 1856 – 1940

Ronde d’enfants
Crayon sur papier

Signature en bas à droite : L. Frédéric

305 x 665 mm

Circa 1890

Exposition : Hôtel communal et Maison des Arts de Schaerbeek, du 5 

décembre au 27 janvier 2001.

Prix : 5200 €

Georges Lemmen
Bruxelles 1865 – 1916

Tête d’enfant 
Fusain sur papier

Date et cachet de l’atelier au milieu à droite : 20 juin 96 

– GL [dans un cartouche]

Titre au dos : Tête de Pierre ; esquisse d’un second visage

250 x 343 mm

1896

Prix : 800 €

Victor Rousseau
Feluy 1865 - Bruxelles 1954

Enfant de dos
Sanguine sur papier

Monogramme en bas à gauche : VR

215 x 130 mm

1910

Prix :  250 ô



Ferdinand Schirren 
Anvers 1872 – Bruxelles 1944

Fleurs sur la table 
Aquarelle sur papier

Signature au milieu à gauche : F. Schirren

540 x 450 mm

1920

Prix :  2600 €

François Maréchal 
Housse 1861 – Liège 1945

Études de plantes 
Encre de Chine à la plume sur papier

Signature, lieu et date en bas à droite : Fcois Maréchal – Hemlot, 23 juin 1897

Inscription en haut à gauche et en bas à droite : Butomée - Butomus umbellatus Le Jonc 

fleuri - Russiex

Cachet de collection en bas à gauche

355 x 255 mm

1897

Prix : 3200 €


